



习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

习近平对一艘中国籍远洋渔船在印度洋中部海域倾覆作出重要指示 要求立即启动应急响应机制 全力开展救援 进一步加强远洋作业安全隐患排查和 风险预警 确保人民群众生命财产安全

(第二版)

习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调 着眼全国大局发挥自身优势明确主攻方向 奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章

途中在山西运城考察

蔡奇出席汇报会并陪同考察



5月17日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西西安主持中国-中亚峰会前夕,专门听取陕西省委和省政府工作汇报,发表了重要讲话。
新华社记者 申宏 摄



5月16日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在前往陕西西安主持中国-中亚峰会途中,在山西运城博物馆考察。
新华社记者 李学仁 摄

新华社陕西西安/山西运城5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调,陕西在推进中国式现代化建设中要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄,奋力追赶、敢于超越,在西部地区发挥示范引领作用。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,着眼全国发展大局,立足陕西实际,发挥自身优势,明确主攻方向,主动融入和服务构建新发展格局,努力在实现科技自立自强、构建现代化产业体系、促进城乡区域协调发展、扩大高水平对外开放、加强生态环境保护等方面实现新突破,奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章。

5月17日,习近平在西安主持中国-中亚峰会前夕,专门听取陕西省委和省政府工作汇报,省委书记赵一德汇报,省长

赵刚等参加汇报会。习近平发表了重要讲话,对陕西各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,陕西要实现追赶超越,必须在加强科技创新、建设现代化产业体系上取得新突破。要立足自身产业基础和资源禀赋,坚持把发展的着力点放在实体经济上,在巩固传统优势产业领先地位的同时,勇于开辟新领域、新赛道,培育竞争新优势。以科技创新为引领,加快传统产业高端化、智能化、绿色化升级改造,培育壮大战略性新兴产业,积极发展数字经济和现代服务业,加快构建具有智能化、绿色化、融合化特征和符合完整性、先进性、安全性要求的现代化产业体系,做强做优现代能源产业集群。着眼国家战略需求和国际竞争前沿,实施国家重大科技项目,攻克更多关键核心技术,打造更多“国之重器”。强化企业科技创新的主体地位,推动

创新链产业链资金链人才链深度融合,加快科技成果转化产业化进程。建好西安综合性国家科学中心和科技创新中心,努力打造国家重要科研和文教中心、高新技术产业和制造业基地。

习近平强调,全面建设社会主义现代化国家,扎实推进共同富裕,最艰巨最繁重的任务仍然在农村,必须逐步缩小城乡差距。要积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,提升县城市政公用设施建设和基础公共服务,产业配套功能,增强综合承载能力和治理效能,发挥县城对县域经济发展的辐射带动作用。因地制宜发展小城镇,促进特色小镇规范健康发展,构建以县城为枢纽、以小城镇为节点的县域经济体系。健全城乡融合发展体制机制,完善城乡要素平等交换、双向流动的政策体系,促进城市资源要素有序向乡村流动,增强农业农村发展活力。因地制宜大力发展特色产业,推进农村一二三产

业融合发展,拓宽农民增收致富渠道。持续深化农村人居环境整治,加强传统村落和乡村特色风貌保护,加强农村精神文明建设,培育文明乡风。持续实施动态监测,不断增强脱贫地区内生发展动力,坚决守住不发生规模性返贫的底线。

习近平指出,要着力推动发展方式绿色低碳转型,提升生态文明建设水平。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,继续打好蓝天碧水净土保卫战。要把黄河流域生态保护作为陕西高质量发展的基准线,严格执行黄河保护法和相关规划,推进水土流失、荒漠化综合治理,加强流域生态保护修复,深化农业面源污染、工业污染、城乡生活污染防治和矿区生态环境整治,守护好黄河母亲河。健全秦岭常态化长效化保护体制机制,完善监管体系,搞好动态排查整治,守护好我国中央水塔。
■下转第2版

学思想 强党性 重实践 建新功

补足精神之钙 把稳思想之舵

——我区各部门各单位 扎实开展主题党日活动

本报5月17日讯(记者白丹 李永桃 白莲)为扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,连日来,我区各部门、各单位结合工作实际,组织开展了内容丰富、形式多样的主题党日活动,以学铸魂、实干担当。

4月20日,自治区党委外事办公室赴和林格尔新区开展“学思想、强党性、重实践、建新功”主题党日活动,组织全体党员干部赴内蒙古展览馆参观“亮丽内蒙古 奋进新征程——学习宣传贯彻党的二十大精神”主题展。党员们在重温入党誓词后,认真听取讲解,不时驻足观看并交流心得体会。大家纷纷表示,要大力弘扬蒙古马精神,立足岗位、苦干实干,为完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事作出积极贡献。

开展“党员义务植树”主题党日活动,60余名党员干部和青年志愿者服务队赴呼和浩特市赛罕区黄合少镇西五十家村生态种植模范基地义务植树。感悟守护初心,践行绿色使命,大家纷纷表示,要真抓实干、攻坚克难,真正把主题教育成果转化为推动经济高质量发展的生动实践,为建设我国北方重要生态安全屏障贡献金融力量。

5月9日,呼和浩特民族学院开展“学习新思想 永远跟党走 奋进新征程”主题党日活动,组织全体党员干部赴内蒙古展览馆参观“亮丽内蒙古 奋进新征程——学习宣传贯彻党的二十大精神”主题展。党员们在重温入党誓词后,认真听取讲解,不时驻足观看并交流心得体会。大家纷纷表示,要大力弘扬蒙古马精神,立足岗位、苦干实干,为完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事作出积极贡献。

内蒙古能源集团有限公司 深入调查研究掌握实情 向问题开刀为发展开路

(第三版)

改就要改到位

——学思想见行动系列谈④

□袁宝年

抓好整改,既是主题教育的基本要求,也是主题教育取得实效的关键。把“改”字贯穿主题教育始终,将对标、调研、检视出来的问题真正改彻底、改到位,才能确保主题教育“不打折扣、不走过场”。

这次主题教育把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,就是坚持学习和实践两手抓、两结合,边学习、边对照、边检查、边整改。当前,仍有些部门搞文字整改、数字整改,各种台账、报告看似热热闹闹,结果是“雨过地皮湿”;有些单位存在“鸵鸟心态”,面对问题推诿扯皮,在整改

中装样子、打太极,“雷声大、雨点小”,对于不好改的总想留到以后,甚至一拖了之、一放了之。

扫帚不到,灰尘不会自己跑掉。同样,功夫不到,问题不会自己解决掉。奔着问题去,迎着问题走,最终是为了解决问题。搞形式主义、套路化、表面化那一套,把检视整改落实当作“一阵风”,抓整改避重就轻、避实就虚,抓落实虎头蛇尾、久拖不决,问题非但不会自动消失,反而会把小问题拖成大问题,把简单问题拖成复杂问题,耽误事业发展,损害群众利益。直面问题,考验的是态度、是勇气;解决问题,体现的是能力、是水平。从细处入手、向实处发力,对症下药、精准施策,动真碰硬、不避难事。
■下转第4版

打造游客友好型城市 鹿城包头的“友善范儿”

□本报记者 蔡冬梅

“一下大巴车就能看到这么精彩的演出,这真的让我既兴奋又意外,独特的欢迎方式让我们感受到了达茂草原的热情,人们的友好善良随处可见,来这里旅游感受真的不一样!”说起前不久从包头来,从北京来达茂旗自助游的乌籍游客未尽,在电话里一个劲儿地表示要在草原最美的季节再来。

春季城市那达慕、首届喜桂图马文化艺术节系列活动、稀土高新区首届音乐季、东河区首届“渔获节”、“做”不住想你 我在固阳等你……从南到北、由东到西,跨越地区、克服距离,包头张开怀抱迎接八方来客。

刚刚过去的“五一”长假,让包头文旅市场迸发出前所未有的生机与活力,

一场场精心筹备的文旅活动,一次次人与城市的双向奔赴,共同写下了独属于包头的“春天故事”。

数据显示,“五一”假期,包头拉动消费5.75亿元(全部为新增消费),比2019年增长15%,比2018年增长18%。

有人用“气质”来形容各个城市,高冷范儿、清新范儿、粗犷范儿……而今年的这个“五一”长假,包头给外来旅游者的深刻印象是“友善范儿”,一座充满善意的城市,用仁爱之心体察人们的难处,用最大力气满足各群体需求,用有温度的沟通让管理和服更有人情味,城市的包容性凸显,这就是包头的品质。

“从报警到撤场仅用时6分钟左右,一点也没有耽误我们的行程,包头交管部门对于外来游客的服务举措,确实让我感受到了快捷、便利和善意。”
■下转第4版

弘扬蒙古马精神

干部“直播带岗” 免费技能培训 乌兰察布精准发力 破解用工就业“两头难”

(第三版)